Expresiones algebraicas. Polinomios. Igualdades notables.

Ecuaciones de primer grado. Problemas

1. Llamando x a un ndmero cualquiera, escribe una expresion algebraica

para cada uno de los siguientes enunciados (0.2 puntos por apartado)

a) Eltriple de x

b) La mitad de su anterior

c) La mitad de un numero tres unidades mayor que x

d) Eltriple del nimero que resulta de sumar a x cinco unidades

e) Un nimero 5 unidades mayor que el triple de x

2. Traduce a una igualdad algebraica cada uno de estos enunciados (0.5

puntos por apartado)

a) Si aumentas un numero x en 15 unidades y divides entre dos el
resultado, obtienes el triple de dicho numero.
b) Jorge tiene x aios. Si triplica su edad y al resultado le sumas 5 afios,

obtienes la edad de su padre, que tenia 33 afios cuando nacio Jorge.



3. Completa la siguiente tabla (0.1 puntos por respuesta correcta)

Monomio 8a XV
Coeficiente 1 -3
Parte literal a3b p- q°
Grado

4. Simplifica al maximo las siguientes operaciones con polinomios (0.5

puntos por apartado)

a) (x?-3) (x+1)=(x*+5) (x-2)

b) (4x +3) (2x - 5) — (6x2 - 10x - 12)

5. Calcula utilizando las igualdades notables (0.5 puntos por apartado)

a) (5—3a)

b) (3x+4x )




6. Extraer factor comun en cada una de las siguientes expresiones (0.5

puntos por apartado)

a) 9a+6a% +3a’

b) 4a%bc-8a%b c-12a b3c

7. Resuelve las siguientes ecuaciones de primer grado (0.5 puntos por

apartado)

a) x—7(2x+1)=2(6-5x)—13

X 4 1 7X
b) - +—-X==-——
3 15 6 10




8. Se han repartido 500 litros de gaséleo, a partes iguales, en dos barriles.
éCuantos litros se han de pasar de uno al otro para que el segundo

quede con el triple de la cantidad del primero? (1 punto)

9. Un hortelano siembra la mitad de su huerta de pimientos, la tercera
parte de tomates, y el resto, que son 200 m , de patatas. {Qué

superficie tiene la huerta? (1 punto)



Soluciéon

1. Llamando x a un numero cualquiera, escribe una expresiéon algebraica

para cada uno de los siguientes enunciados (0.2 puntos por apartado)

a) Eltriple de x

3x

b) La mitad de su anterior

x - )

—

v

c) La mitad de un nimero tres unidades mayor que x

X+3

—_—

2

d) Eltriple del nimero que resulta de sumar a x cinco unidades

B(x+3)
e) Un numero 5 unidades mayor que el triple de x

3x+ 5



2. Traduce a una igualdad algebraica cada uno de estos enunciados (0.5

puntos por apartado)

a) Si aumentas un numero x en 15 unidades y divides entre dos el

resultado, obtienes el triple de dicho numero.

X+ 45
2

-~ 3Bx

b) Jorge tiene x aios. Si triplica su edad y al resultado le sumas 5 afios,

obtienes la edad de su padre, que tenia 33 aios cuando nacid Jorge.

DX ASD - x 3

3. Completa la siguiente tabla (0.1 puntos por respuesta correcta)

2
Monomio 8a =Xy 3b ~Z 3
3 o 2F°g
Coeficiente 3 2/5 1 -3
Parte literal asb —2q3
o Y P
Grado
A 2 = A




4. Simplifica al maximo las siguientes operaciones con polinomios (0.5

puntos por apartado)

a) (x*-3)(x+1)=(x*+5) (x-2) =

o

3
ANoF P B - (x?°~2xz+ 5 x_ —m>;

x}+x2~3x~2>~><}/+27<-2‘~5x + A0 C

cl

s B3xF - ®x + %
b) (4x +3) (2x-5)—(6x%-10x-12) =
= S’xQ--?@y + Cx -8 ~ sz + Jox +/2 <
=2x%C UYx -3
5. Calcula utilizando las igualdades notables (0.5 puntos por apartado)
2 < < S
a) (5-33)% =z B~ + (B ~ ¥ «S5¢« Sa ¢

=328 £ 902 ~ 300 Do~ +258

b) (3x + 4x*)? :C3x32+ Q%@)Z-:- 2 -3x - ¥

e Ix 1 uex? ¢ o2yxd =

-~

- AG XY ¢+ 2y ><3+ G x=



6. Extraer factor comun en cada una de las siguientes expresiones (0.5

puntos por apartado)

2
a) 9a+6a%+3a°> = 3o Q% ~ 200 v Q_»\

b) 4a’bc - 8a3b?c - 12a%b3¢

- Yoo (U_ 20k - 32)

7. Resuelve las siguientes ecuaciones de primer grado (0.5 puntos por

apartado)

a) x—7(2x+1)=2(6-5x)—-13
X=Jddx =% = Jo - _gox -1
—IBX - = S —-10 X

— 33X /0K =T —J +ZF
—~ 22X - G

x: G‘ '.::_"2/
-3
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A0 =25 &
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= 35

AOK 4 R - 30X & - gy

JOX A Q =20 T B - 24K
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¥.ox=3 03 L 2%
- S Y Y
=) 4 B 1w v 2 x o 2
S (S) “ Q
Xe) D +5X 2 K —2
= NP
Cx +& @ Bx-%
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4 (Extad) s B (Bx—2)
aYx +8 = Aax—A0

QY ~ABx = — 10 v

AQw. = - )%
X = iR
=

K= - =




8. Se han repartido 500 litros de gaséleo, a partes iguales, en dos barriles.
éCuantos litros se han de pasar de uno al otro para que el segundo

quede con el triple de la cantidad del primero? (1 punto)
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9. Un hortelano siembra la mitad de su huerta de pimientos, la tercera
parte de tomates, y el resto, que son 200 m?, de patatas. éQué

superficie tiene la huerta? (1 punto)
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